

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 21  
(2258)  
суббота  
14  
февраля  
1948 г.

Цена 20 коп.

## Лучше готовиться к весеннему севу

Сегодня мы публикуем материалы, рассказывающие о состоянии дел на подсобных хозяйствах города и совхоза № 5. Над чем трудятся работники полей? Над выполнением мероприятий, связанных с подготовкой к весеннему севу. В этом сейчас главное.

Пример большевистского отношения к делу борьбы за получение высокого урожая пока зывает коллектив подсобного хозяйства дистанции пути, которым руководит т. Коротеев. Хозяйство обеспечило себя семенами на весь яровой клин. Все семена проверены на всхожесть. Многое уже сделано и по части приведения в порядок сельхозмашин и мелкого инвентаря. Неплохо готовятся к весеннему севу на подсобных хозяйствах городской больницы, дома отдыха.

Нельзя, одиако, сказать этого про подсобные хозяйства Тайгиторга, пищекомбината и совхоз № 5. Это самые крупнейшие хозяйства в городе, имеющие в своем распоряжении все средства и возможности к тому, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу, обеспечить получение высокого урожая зерновых и картофеля. Но ведь в том, что руководители упомянутых хозяйств потеряли чувство ответственности за судьбу будущего урожая и с подготовкой к севу не торопятся.

Особенно неблагополучно с этим вопросом в совхозе № 5. Там имеется большая недостача семенного материала. Очень плохо организована вывозка на зерновых и картофеля. Но ведь в том, что руководители упомянутых хозяйств потеряли чувство ответственности за судьбу будущего урожая и с подготовкой к севу не торопятся.

Своевременная и всесторонняя подготовка к весеннему севу — важнейшее условие в борьбе за высокий урожай. Стало быть надо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни ликвидировать имеющиеся в этой области недостатки.

Необходимо особое внимание уделить темпам и качеству ремонта тракторов, сельхозмашин и прочего инвентаря. Нужно поднять трудовую дисциплину среди трактористов, составить четкие графики работы и довести их до каждого исполнителя. Надо позаботиться и об улучшении бытовых условий работников подсобных хозяйств и совхоза, наладить среди них читку газет и проведение бесед агитаторами, организовать социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу.

Шире соревнование за отличную подготовку к весеннему севу!

Своевременная и тщательная подготовка к весеннему севу — одно из решающих условий борьбы за высокий урожай.

Работники подсобных хозяйств и совхоза № 5, включайтесь в соревнование за отличную подготовку к весеннему севу! Будьте в первых рядах борцов за высокий урожай!

## Пятилетку — в четыре года!

### СЛЕДУЙТЕ МОЕМУ ПРИМЕРУ

Включаясь в соревнование за досрочное выполнение пятилетки, я взяла обязательство свою пятилетку осуществить за три с половиной года. Данное слово держу — посты мои находятся в образцовом состоянии, осуществляя лунинский метод ухода, мы сами производим мелкий ремонт стрелок, смену болтов, ремонт инструмента. В 1947 году я собрала 4,5 тысячи соединительных резиновых колец, сбор продолжался и в этом году.

Являясь старшим стрелочником, я воспитала много учеников, часть из которых уже работает старшими стрелочниками, а один — старшим помощником начальника станции.

Приближается Международный женский день — 8 марта. В ознаменование праздника я решила заново покрасить и побелить свои посты, отремонтировать инструмент и подготовить чистильщицу стрелок Русинову на младшего стрелочника. Стрелки будем содержать в отличном и техническом исправном состоянии.

Призываю последовать моему примеру всех женщин нашего отделения, ознаменовать день 8 марта усилением напряжения в труде по выполнению пятилетки в четыре года.

Н. Маслова.

Старший стрелочник ст. Тайга.

## ТАК ОНИ СОРЕВНУЮТСЯ

Второй месяц соревнуются между собой слесари кулисно-золотниковой группы цеха подъемки паровозного депо Тайга Данилович и Толстолесов. Повседневно советуясь между собой и помогая друг другу в работе, каждый из них закончил январь выполнением двух норм. По-боевому трудятся они и в феврале.

12 февраля Данилович и Толстолесов, заключив между собой социалистический договор на одну смену, решили закончить свои объекты работы на паровозе № 20 610 досрочно и подготовить к следующему рабочему дню еще один паровоз.

Хорошо подготовив рабочее место и инструмент, Данилович с первых же часов работы начал настойчиво бороться за первенство в этом соревновании. К концу смены он обработал и

пригнал уплотняющие и опорные золотниковые кельца по цилиндру, затем полностью собрал золотник и поставил его на локомотив. В это время Толстолесов установил валики и втулки, а также камни кулисного движения. Закончив подготовительные работы, он быстро собрал и навесил кулисы на паровоз. До конца рабочего дня стахановцы разобрали кулисно-золотниковый механизм на паровозе № 2301.

Данное слово они сдержали. За 8-часовой рабочий день Данилович и Толстолесов перекрыли сменное задание в полтора раза каждый.

В этот же день соревновались между собой слесари-гарнитурщики Хайновский и Харин. Первенство в соревновании одержал Хайновский. Он выработал 170 процентов за смену.

Н. Павлов.

## Передовая бригада станции

— Работа по формированию и расформированию поездов — творческая работа, постоянное искание новых, более совершенных методов труда, — говорит передовая составительская бригада ст. Тайга, которой руководит Каверзnev.

Эта бригада работает именно творчески. Она настойчиво добивается скоростного формирования и расформирования поездов, улучшает качество своей работы. Небольшой коллектив Федора Прохоровича Каверзнева является инициатором формирования поездов со станционной маркой. Только за январь и первую декаду февраля она сформировала и отправила 23 таких поезда.

Учитывая всевозможные трудности зимы, т. Каверзnev правильно и обдуманно расставляет силы бригады, чем и достигает большого успеха в труде. Его бригада систематически формирует составы на 10—15 минут раньше времени, предусмотренного нормами.

— При вступлении на дежурство, я хорошо изучаю план работы, советуюсь с членами своей бригады, как лучше выполнить его, поэтому мы работаем четко, без излишней суеты, — рассказывает о своей работе тов. Каверзnev.

Соревнуясь с бригадой составителя т. Абрамейцева за выполнение пятилетнего плана в четыре года, бригада т. Каверз-

## Работа отделения дороги за два дня

За 2 дня — 11 и 12 февраля, Тайгинское отделение дороги общий план погрузки перевыполнило на 224 вагона. В том числе погружено сверх плана угля 1302 тоны, крепежного леса 75 вагонов, огнеупоров 6 вагонов.

В эти дни отделение не спряталось с выгрузкой, задание по выгрузке недовыполнено на 110 вагонов.

## Со скоростью "товарных экспрессов"

Выполняя взятые на себя обязательства, данные в письме товарищу Сталину, передовые машинисты депо Тайга на высоких скоростях водят товарные поезда, доставляя их на конечные станции досрочно. В ночь на 13 февраля машинист Егорченко провел наливной маршрут № 2826 со ст. Тайга до ст. Мариинск «товарным экспрессом», в пути следования сэкономил 36 минут.

Отличный рейс сделал в эту ночь машинист Фролов. Поезд № 1002 со ст. Болотная на ст. Тайга он доставил на 30 минут раньше расписания. По скоростному провел поезд от ст. Тайга до ст. Болотная машинист Косицын. К месту назначения он прибыл на 25 минут раньше графика. С перевыполнением технической скорости на 1,5 км. в час провел поезд № 937 по этому же тяговому плечу машинист Алексеев И.

Хорошо работала в эти сутки старшая угольщица Успенки, которая быстро производила экипировку паровозов под эстакадой. Бесперебойную подачу локомотивов под поезда обеспечил дежурный по депо Абрамейцев.

И. Аблогин.  
Паровозный диспетчер.

## По нашему городу

### Вручено переходящее красное знамя

По итогам работы за январь эксплуатационному сектору Тайгинского отделения дороги (нач. т. Кожевников) присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. 12 февраля в торжественной обстановке красное знамя было вручено коллективу эксплуатационного сектора отделения дороги

### Учреждена отделенческая "Книга почета"

На Тайгинском отделении дороги учреждена «Книга почета», в которую будет заноситься стахановцы послевоенной пятилетки. В «Книгу почета» занесены знатные люди предприятий города — Герой социалистического труда И. Г. Сафонов, кузнец, депутат областного Совета Е. Липовцев мастер колесных мастерских, орденоносцы И. Липатов, кузнец орденоносцы П. Дорохов, машинист Ал. Бычков, электросварщик Ар. Редькин.

### Оборудовано медницкое отделение

В цехе промывки паровозного депо оборудовано медницкое отделение, которое позволяет на месте переплавлять детали, требующие баббитовой грифировка. Раньше эта операция производилась в другом цехе, причем с большой затратой времени и средств. Эксплуатация медницкого отделения даст цеху промывки годовую экономию средств в 4.700 рублей.

### Выступление Московского джаз-оркестра

В клубе им. В. И. Ленина состоялся концерт Московского железнодорожного джаз-оркестра под управлением Лауреата Сталинской премии Дмитрия Покраса. Джаз-оркестр показал железнодорожникам нашего города свою новую программу «Друзьям-товарищам» при участии артистов эстрады Михаила Харитонова и Николая Тиберга.

### Готовятся к стрелковым соревнованиям

В первичных организациях осваиваются ГК ВКП(б), паровозного депо, заготзерно, школы ФЗО № 31, техникума МПС, школы № 32 проходит деятельность подготовки к Всесоюзным заочным стрелковым соревнованиям, которые будут проводиться в честь 30-летия Советской Армии. С командами проводятся стрелковые занятия и тренировочные стрельбы.

### Лыжные соревнования в ЖУ-3

В ЖУ-3 проведены внутри школьные лыжные соревнования, в которых приняло участие 240 человек. Победителем в соревнованиях вышла группа пом. машинистов, которой руководит мастер производственного обучения В. Герган.

В личных первенствах победителем вышел Тананеев, в беге на 10 км. показавший время перворазрядников Всесоюзной классификации — 43 м. 45 сек., второе и третье места заняли Кайгородов и Доронин. Победителям вручены денежные премии.

## Партийная жизнь

## В городском комитете ВКП(б)

На днях бюро городского комитета ВКП(б) заслушало отчетный доклад секретаря партийного бюро дистанции пути т. Назарова.

На бюро были вскрыты воющие факты запущенности партийно-политической работы в организации. И это не могло не оказаться на всей деятельности предприятия.

У руководителей дистанции укоренилась вредная, антигосударственная практика завышения производственных показателей, создания мнимого благополучия в части технического состояния путевого хозяйства. Там приняли широкие меры — элементы угодничества и подхалимства, а для тех, кто пытался выступать с критически замечаниями, создавались невыносимые условия.

Социалистическое соревнование опошлялось, передовые методы труда не находили дол-

жной поддержки со стороны инженерно-технических работников и руководства дистанции.

Обо всем было хорошо известно партийному бюро и его секретарю т. Назарову. Но тов. Назаров преднамеренно старался не замечать творящихся безобразий и во всем старался угодить начальнику дистанции пути т. Ряша.

Бюро ГК ВКП(б) за невыполнение решения бюро горкома по идейному воспитанию коммунистов, за безразличное отношение к фактам очковтирательства, угодничества, подхалимства и зажима критики секретаря партбюро т. Назарова освободило от руководства парторганизацией, бывшему ему выговор и поставило вопрос перед начальником отделения дороги о снятии его с должности начальника отдела кадров дистанции пути.

## Изучают основы марксизма-ленинизма

Организованный при школе № 33 кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» полностью закончен. Метод занятий кружка — лекции пропагандиста Белкина и теоретические собеседования слушателей. В процессе занятий выявились глубокие и прочные знания у слушателей Квапинской, Ефанова, Хурсан.

Слушатели кружка с большой серьезностью отнеслись к освоению марксизма-ленинизма. Изучение «Краткого курса истории

Кружок продолжает свою работу. Сейчас слушатели приступают к изучению величайшего программного документа марксизма «Манифеста коммунистической партии».

## Инициатива, заслуживающая внимания

Комсомольцы станции Тайга проявили замечательную инициативу — организовали комсомольско-молодежный стрелочный пост. Руководителем этого поста назначена Корчуганова.

В ознаменование 30-летия Советской Армии коллектив комсомольско-молодежного поста

своими силами в неурочное время произвел побелку и покраску стрелочного поста, привел в образцовое и технически исправное состояние стрелочное хозяйство.

Начальник станции Дмитрюк коллектику этого поста об'явил благодарность.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На прошлой неделе в Риме между США и Италией был заключен договор «о дружбе, торговле и мореплавании». Этот договор является неопровергнутым свидетельством того, что реакционное итальянское правительство де Гаспери в ущерб национальным интересам страны широко открыло двери американским колонизаторам.

В договоре предусматривается «равное право» для американцев и итальянцев «въезжать на территорию другой страны» и «проводить на этой территории любую деятельность торгового, промышленного, финансового, научного, пропагандистского, воспитательного и т. п. характера». Договор разрешает также покупать представителями другой страны любое движимое и недвижимое имущество, использовать богатства недр, содержать на территории Италии в качестве «лоббовольцев» итальянской армии любое число американских солдат.

Если исключить лицемерное рассуждение о «равных возможностях», будет совершенно ясно, что договор подчинен интересам американского империализма, а Италия, заключившая на основе «равноправия» этот договор, превращается в колонию Соединенных Штатов. Ведь Италия, потерпевшая войной и разоренная хозяйственным правлением правительства де Гаспери, конечно, не в состоянии закупить движимое и недви-

жимое имущество на территории Америки, или вести там разведывание недр. В подобного рода «равноправии» всегда выигрывает сильная сторона, а сильной стороной в данном случае являются американцы.

Против антинациональной политики де Гаспери и его ставленников выступает итальянский народ. Он героически борется за суверенитет своей страны, против засилья заокеанских обладателей долларов.

Боясь растущего народного движения, правительство де Гаспери усиливает репрессии и готово опереться на поддержку вооруженных сил Америки. Неслучайно сейчас в итальянских водах вновь появились корабли американского военного флота.

Но никакие репрессии не могут остановить демократического движения. В Италии создан «Народный фронт», объединяющий массовые демократические партии, профсоюзы и общественные организации. «Народный фронт» поднимает народные массы на борьбу за подлинно демократическую независимую Италию и организует их для предстоящей избирательной кампании в парламент.

\* \* \*

В своем выступлении в палате общих министр иностранных дел Великобритания Бевин предложил план создания «западно-европейского союза». Основной целью этого «союза» является борьба

## Устранить недостатки в подготовке к весеннему севу

Своевременная и тщательная подготовка к проведению весеннего сева — одна из важнейших задач хозяйственных и партийных руководителей. Успешная борьба за урожай решается не только весной и летом, он завоевывается сейчас — в зимнее время. Очень важно по совхозу № 5 и подсобным хозяйствам сейчас продумать и составить планы подготовки и проведения весеннего сева.

Главное — обеспечить хозяйства доброкачественными семенами полностью на весь яровой клин. Примеренной заботы о подготовке семян показывают подсобные хозяйства дома отдыха (директор т. Никонов), горбольницы (т. Колесников), комбината стройматериалов (т. Л. Мов). В этих хозяйствах семена засыпаны полностью, идет тщательная сортировка и проверка на всхожесть.

Другое положение в совхозе № 5. Обеспеченность семенами зерновых выражается в 70 процентах. Переоборка картофеля и выделение при этом семенного фонда не проведены. Директор совхоза т. Чернышев безответственно относится к засыпке семенных фондов, затянулся обмо-

лот, очистку и сортировку семян, не организовал их сохранения. Не лучше положение с семенным фондом и на подсобном хозяйстве горпищекомбината. Имеющиеся семена не сортируются, не проверены на всхожесть.

Забота о семенах — это забота об урожае. Наряду с изысканием недостающих семян нужно немедленно организовать сортировку, проверку на всхожесть, обеспечить их сохранение. Не допускать хищения и разбазаривания.

Об огромной пользе удобренний известно каждому руководителю подсобного хозяйства. Зима — лучшее время для вывозки навоза. Совхоз должен вывезти 1000 тонн навоза, но благодаря безответственности агронома т. Селиванова навоз не вывозится. Выделенные рабочие быки для вывозки навоза и фекалии из города используются на других работах. Недовлетворительно идет вывозка навоза и на других хозяйствах.

До сих пор в совхозе, на подсобных хозяйствах Тайгинторга, комбината стройматериалов, горпищекомбината не орга-

низована звенья высокого уровня. Большое значение в успешном проведении весеннего сева имеет создание нормальных материально-бытовых условий рабочим совхоза и подсобных хозяйств. Чем, как не беспечностью можно обяснять то, что в хозяйстве комбината стройматериалов общежития не оборудованы, не побелены, нет матрацев, не организовано общественное питание. В плохих материально-бытовых условиях находятся рабочие совхоза.

Пора подумать нашим хозяйственникам о приобретении ламповых радиоприемников.

Партийным руководителям необходимо организовать повседневное проведение массово-политической работы в хозяйствах и организацию социалистического соревнования. Тем самым обеспечить выполнение важнейших задач, поставленных перед хозяйствами по выращиванию высокого урожая в 1948 году.

П. Виноградов.

Зав. сельхозотделом горкома ВКП(б).

## НА ТЕМЫ ДНЯ

## При закрытых дверях

День клонился к вечеру, а торговля в магазине № 2 Тайгинторга подходила к концу. В магазине находилось несколько женщин, они ничего не покупали, просто вели разговоры с завмагом Колесниковой.

Протиснувшись к прилавку, мужчина преклонных лет попросил отпустить ему свежей рыбы.

— Сегодня я уже не отпускаю, зайдите завтра, — последовал ответ. Рыба в наличии была, магазин еще не был закрыт, почему торговля рыбой была прекращена, неизвестно. Вполне возможно, что на этот счет было высочайшее повеление

начальства, ибо дальше события развернулись так.

Магазин был закрыт. И тут, в полумраке вечерних сумерек в магазин стали проникать люди, которые, очевидно, «не успели» купить продукты днем. Появился и зам. директора Тайгинторга Шевченко.

Под сенью ночи, при закрытых дверях началась бойкая торговля свежей рыбой. Шевченко сам взломал ящик с рыбой, сам ее долбил (она была мерзлой) и сам отпускал по

несколько весов в одни руки (завмаг подсчитывала дневную выручку). В дополнение к этому каждого покупателя провожал до двери и закрывал за ним дверь на крючок.

Вот уж поистине левая рука у т. Шевченко не знает, что делает правая — с одной стороны он ведет борьбу за соблюдение законов советской торговли, а с другой — сам показывает пример, как надо нарушать эти законы.

Н. Нефедов.

## Письма в редакцию

## Наше спасибо

8 февраля комсомольцы цеха промывки паровозного депо по своей инициативе в неурочное время отремонтировали мой локомотив. Качество ремонта хорошее.

От имени коллектива паровоз

ных бригад локомотива выполнено искреннюю благодарность комсомольцам и желаю успеха в их дрязгах по досрочному выполнению пятилетки.

Л. Симонов.

Ст. машинист паровоза.

## Загляните в столовую, т. Самарцев

Представьте себе такую картину: сотни человек сидят за столами в ожидании подачи пищи, проводя время в праздных разговорах по несколько часов. Это можно наблюдать в столовой № 20. Причина — нехватка тарелок, ложек и чайной посуды.

В столовой питаются подраспающие поколение — воспитанники трудовых резервов. Их несколько сот человек, а тарелок в столовой не более трех десятков, ложек не больше, а чайной посуды вовсе нет. Вот на глядящий пример издевательства: мастерам на стол подали чай в чашках и тарелках.

Порядка в столовой нет, ученики в ожидании обеда от безделья поднимают взвинту. Побывав в столовой, мне, как инвалиду, работающему на транспорте, пятый десяток, невольно

вспомнилась дореволюционная харчевня, в которой было грязно, шумно, дымно...

Как мог довести до такого состояния столовую № 20 начальник ОРСа отделения дороги т. Самарцев? Это нетерпимо. Куда смотрит райпрофсоюз?

П. Волков.

Инвалид труда.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Артель «Красный ударник» принимает заказы на пошив верхнего платья из материалов заказчика. Сапожный цех выполняет заказы из материала артели. Сроки исполнения заказов 3—5 дней. Производит прием заказов из стекла заказчика зеркальная мастерская артели.

Правление.